

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladvó szerkesztő és lapfőnöke
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-55 emelet
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

A Vöröstorony-szorostól délkeletre támadásunk előre halad.

Csapataink a predeáli országutttól nyugatra fontos eredményeket vívtak ki. — Tíz gyalogsági ágyut és tizenkét gépfegyvert zsákmányoltunk. — Meghiúsult orosz és olasz támadások. —

Höfer jelentése.

Budapest, november 1. (Keleti harc-tér.) Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A predeáli völgytől nyugatra csapatainknak sikerült az ellenség állásába behatolni, amely alkalommal tíz gyalogsági ágyut és tizenkét gépfegyvert zsákmányoltak. A Vöröstorony-szorostól délkeletre tért nyertünk.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az ellenség a sötétség beállta-val heves tüzésre előkészítés után megkísérelte, hogy az október 30-án elvesztett állásait a Narajowka keleti partján ismét hatalmába kerítse. Ötszöri tömegro-hama ellenére, állásainkat kivétel nélkül megtartottuk. Hasonlóképp meghiúsultak az Ottoman csapatok ellen intézett táma-dások is. Bystrica Solotvinszka mellett ellenséges osztagokat tüzelésünkkel el-űztük.

(Olasz harc-tér.) A tengerparton a vonal déli szárnyán a tegnapi nap folyamán az ellenséges ágyu és aknavető tűz ismét nagy erőre fokozódott. Az ellenséges gya-logság délután 3 órától kezdve Wipach völgyben és a Karst fensíkon tapogatózva előre nyomult. Ott, ahol úgy vélte, hogy szétlőtt árkaink már megértek a rohamra, támadásba is fogott, amelyet azonban zá-rótűzünkkel, vagy ellentámadásunkkal visszavertünk. Este a tüzelés ellanyhult, éjjel azonban nagy heveséggel megint felújult. Olasz repülőgépek Putulera Sesaná-ra és Miramirra számos bombát dobtak, a nélkül, hogy számottevő kárt okoztak volna. Schünzel százados a Panzanóhból felett lelért egy capronit.

(Délkeleti harc-tér.) A cs. és kir. csa-patoknál nem volt esemény. Höfer.

A szociálisták kongresszusa.

Basel, nov. 1. A Baseler Nachrichten jelenti: Párisban december 21-ikén nemzetközi szociálista kongresszus lesz, amelyen az entente-államok szociálistái vesz-nek részt. Az összejövetelen megindokol-ják, hogy miért támogatják kormányai-kat, állást foglalnak az esetleges fegyver-szüntetés kérdésében. A béke helyreállításáért interparlamentáris konferencia összehi-vását kívánják s manifesztumot intéznek a semlegesekhez és a központi hatalmak-hoz.

A törökök győzelme.

Konstantinápoly, nov. 1. Hivatalosan jelentik a Perzsa-frontról:

Pizza környékén a törökök megverték az ellenséget, amely véres veszteséget szenvedve, vonult vissza. Sok halottat, se-besültet és százhusz sebesületlen foglyot hagytak hátra. Eidsakot a törökök vissza-foglalták.

Egy német kereskedelmi tengeralattjáró Amerikában.

Berlin, nov. 1. A Reuter-ügynökség jelenti New-Londonból:

Egy német kereskedelmi tengeralatt-járó ma reggel ideérkezett.

Német részről megjegyezték ehhez a hir-hez, hogy Brémába még nem érkezett je-lentés a Deutschlandnak Amerikába érke-zéséről.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállás-mester jelentése.

Berlin, november 1. (Nyugati harc-tér.) Rupprecht trónörökös hadcsapata: A Lattasi viszonyok javultával a Somme te-rületen több szakaszon élénk tüzéségi te-vekenység indult meg. Az angolok az esti órákban Courcellette vidékéről, valamint jelentékeny erővel a Somme mentén a Bo-eufsi vonal felől támadásba fogtak. A tá-madás Courcellettől északra védő tüzelé-sünkben nem juthatott előre. Le Trans-loitól nyugatra a veszteség teljesen, egyes helyeken közelharcban összeomlott a tá-madás. A trónörökös hadcsapata: Az ágyuharc a Maas keleti partján csak időn-ként volt élénk.

(Keleti harc-tér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszok a Narajowka keleti partján október 30-án általunk elfoglalt állások ellen a sötétség beállta-val erős tüzéségi hatás után heves ellentámadásokat intéztek, amelyek öt-szöri ismétlés után véres veszteségeik-mellett meghiúsultak. Az Ottoman csapa-tok is megtartották erős támadásokkal szemben az általuk elfoglalt területet és az ellenség, amely egy ponton betört, gyors ellentámadással visszaverték. A Bystrica Solotvinszka osztrák-magyar csa-

patok tüzelésükkel visszaverték ellensé-ges osztagokat.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: Erdélyben a helyzet egészben v-e változatlan. A predeáli országutttól nyugatra fontos eredményeket vívtak ki osztrák-magyar ezredek, amelyek a ro-mánok állásába betörték és tíz gyalogsá-gi ágyut és tizenkét géppuskát zsákma-nyoltak. A Vöröstorony-szorostól délke-letre támadásunk előre halad.

(Balkán harc-tér.) Mackensen vezértá-bornagy hadcsapata: Lényeges jelentő-ségű esemény nem történt.

(Macedóniai arcvonal.) A Cserna kö-nyökben a Butkovo és Talimes tó között a tüzéségi tevékenység ismét fokozódott. Ludendorff.

Bolgár hivatalos jelentés.

Szófia, nov. 1. A bolgár vezérkar hiva-talosan jelenti:

Macedóniai fronton a Cserna-hajlás-ban támadásba átment szerbeket vissza-vertük. Tarnovatól délre az ellenséget el-űztük. Gépfegyvereket zsákmányoltunk. A Struma-fronton az ellenség előnyomult a front egész hosszúságában. Az előnyo-mulást tüzéségi tűzünk és gépfegyve-raink feltartóztatták.

A románai fronton a helyzet válto-zatlan.

Nagy földrengés.

Póla, nov. 1. Tegnapi délelőtt nagy föld-rengést jelzett az itteni készülék, amely kilencezer kilométer távolságban, a Szun-da-szigetekenél, lehetett.

Az oroszoknak Dobrudzsa a fontos

Stockholm, nov. 1. Orosz katonai szak-írók kifejtik, hogy a dobрудzsa-i frontnak nagyobb jelentősége van Oroszországra nézve, mint az erdélyi frontnak.

A német tengeri támadások sikere

London, nov. 1. A Reuter-ügynökség jelenti: Az első-házban Belfort, a tenger-részetű ügy első lordja, beismerte, hogy az utolsó német támadások az angol csa-tornában hat angol berakóhajót és há-rom rombolót elpusztítottak. Két német hajó elsüllyedt, néhány megrongálódott.

Az új osztrák kormány és a kiegyezés.

Bécs, nov. 1. A Reichpost írja: Az új kormány tagjainak feladata, a kiegyezés és az élmezőny kérdéseinek megoldása. Stürgkh kiegyezési tárgyalásait Körber nem vette át szó nélkül. Körbernek komoly aggodalmaj voltak ezért járt Budapesten.

A tengeri háború.

London, október 31. A Cobatia nevű glasgowi gőzöst október 20-ikán elsüllyesztették. A Falkefeld nevű norvég gőzöst szintén elsüllyesztették.

Páris október 31. A Temps jelentése szerint az Irma nevű 811 tonnás gőzöst elsüllyesztették. A személyzetet egy angol gőzös megmentette.

Amsterdam, október 31. Az Ambon nevű, Batáviából Amszterdamba menő, az Overdijk nevű, Newyorkból Rotterdamban menő, a Nicuwe Amsterdam nevű Newyorkból Rotterdamba menő gőzösöknek Angliában kellett hagyniuk a postájukat.

Krisztiania, október 31. A Norszk Telegramm Bureau jelenti: A Thorsaal nevű norvég gőzöst, amely áru helyett ballasztot vitt Barryba, szombat, mint a liszaboni norvég főkonzul jelenti, a Cap vincontnél egy német tengeralattjáró elsüllyesztette. A személyzet mentőcsónakon Faróban szállt partra.

Görögország válsága.

Összeütközés a forradalmárok és a király-pártik között.

Genf, november 1.

A Matin jelenti:

Az anti-Venezilista mozgalom egyre nő. Legutóbb is a királypártiak agyonütöttek egy Venezilioshoz csatlakozót, tisztet.

Genf, november 1

A Radió-ügynökség jelenti Athénből: Venizelos Ciprusba küldötte Lapothikisz tábornokot, hogy csapatokat toborozzon.

Hága, november 1.

Az Angellki megtorpedózása óta Szalonikibe csak vasuton szállítják az önkéntes csapatokat.

Lugánó, november 1.

A Corriera jelenti:

A Venizelos-kormány azok ellen a zsidók ellen, akik nem akarnak katonáskodni, szigorú rendszabályokat alkalmaz. A francia kormány ebben támoagja.

Szaloniki, november 1.—

A Reuter-ügynökség jelenti Szalonikiből:

A Berria—szalonikii vasutvonal Gedda nevű állomásán a Venizeloshoz csatlakozott görög csapatokat a királyhoz hű katonák feltartóztatták. Formális ütközés fejlődött ki, melynek folyamán a forradalmárok áttörték a királypártik sorát és folytatták utjukat. Ez volt az első összecsapás a forradalmárok és a királypártiak között.

Halálra ítélt népfölkelő.

A vádlott az ítéletben megnyugodott.

A honvédhadosztálybíróóság dr. Rudloff alezredes-hadbíró elnöklete alatt kedden tárgyalta Tóth Rudolf 29. honvédgyalogezredbeli népfölkelő, szökött katonalopási, családi és rablógyilkossági bűnügyét.

Tóth Rudolf honvédnépfölkelő 1915 március 25-én csapattestétől, majd 1915 október 28-án Lublinból, ahová vezényelve volt, megszökött. Szökése alatt több bűncselekményt követett el. A múlt év március 22-én meglopta Pető Imre kecskeméti kőművesegedet, pár hónappal később Szabó Ambrus felsőszentkirályi lakos zárt istállójából ellopott egy 1000 korona értékű lovat. Majd csendőrhelyettesnek adta ki magát és hivatalos megbízatást színelve, ez év január 11-én Barta István kerekegyházi lakostól egy darab 1600 korona értékű lovat, február 10-én pedig Bujdosó Imre lajosmizsei lakostól egy 1800 korona értékű lovat csalt ki. Ez apróbb bűncselekmények elkövetése után ez év február 27-én Soroksárról a kiskunlacházai országos vásárra indult, hogy ott lovat szerezzen s azt eladva, pénzhez jusson. Taksony község határában összeütközött Urbik Sándor dunaharaszti korcsmárossal, aki egylovas kocsijával szintén az országos vásárra igyekezett. A szökött katoná felkérdezett a kocsiira. Alig haladtak pár száz lépést Kiskunlacháza irányában, amikor a vádlott a kezébe ragadta a gyeplőt és az országúttól jobbra eső utra hajtott a kocsit, Urbik Sándor leugrott a kocsiról, belekapaszkodott a saroglyába. Tóth Rudolf azonban megragadta, földre teperte s a mellére térdelve, folytonos dulakodás közben jobbkezelével torkát fogta s azt percekig fojtogatta, majd pedig a földre lepert ember száját sárral addig tömte, amíg Urbik Sándor ki nem szenvedett. Mikor Tóth Rudolf végzett áldozatával, a holttestét a kocsiira dobta, amelynek oldaláról az Urbik Sándor nevét feltüntető kocsijelzőtáblát leszakította és a Dunába dobta. Ezután Majosháza felé hajtván, az utról balra kanyarodott s az Urbikon volt felsőkabátot lehuzta, azután a hullát a kocsiról ledobta. A rablógyilkosság után Dömsöd felé menekült, majd Kunszentmiklóásra ment, ahol a kocsit és a lószerszámot 96 koronáért eladta. Maga pedig lóra ülve, a Dunapenteli révhez igyekezett. Minthogy pénze már volt és felfedezéstől is tartott, Dunapentelére, Pusztadonyra, Seregélyesre, majd Sárosra ment. Eközben éjjelét egyes gazdáknál aludta át s napközben kocsmákban mulatott. Sárosdon március 3-án, mikor a pénze már fogytán volt, áruba bocsátotta lovat, de mivel az eladás nem sikerült, csereszletet kötött egy sárosdi lakossal, aki 60 korona ráfizetéssel elcserélte vak lovat a rablott loért. Másnap a Hercegfalva község közelében lévő Bank-csárdában a hercegfalvi csendőr s jártore igazolásra szólította fel s minthogy igazolni nem tudta magát, a járó letartóztatta.

A tárgyaláson a vádlott beismerte úgy a lopások, csalások, valamint a rablógyilkosság elkövetését s mentésére egyedül ittasságát hozta fel. A perbeszéd után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Negyedórás tanácskozás után a bíróság Tóth Rudolfot vádlottat az elkövetett bűncselekményben bűnösnek mondta ki s ezért őt a honvédség kötelekéből való elcsapásra és kötél általi halálra ítélte. Súlyosító körülményű vette a bíróság a bűnhalmazatot, enyhítő körülményt nem látott felforogni. Az ítéletben a vádlott megnyugodott.

A 82-ösök Debreczenben.

A szombat esti szinfónikus hangverseny.

A Bika dísztermében.

A 82-ik azékelyudvarhelyi gyalogezred zenekara szombaton este tartja jótékony célú hangversenyét a Bika dísztermében a debrecni Katona-Otthon javára. Mint értesülünk, az egész tisztikar itt lesz ez alkalommal Debreczenben s így e nagy magyar város közönsége színről-színre láthatja a híres székely-erzsdet, amely az oláhok elleni hadjárataiban annyiszor ki-tüntette magát.

A rendkívül érdekes és nívós estét dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazgatója nyitja meg s üdvözlí az est ilusztris védnökét: Nyegován Viktor altábornagyot, a nagyszabeni hadtest parancnokát és a vendégeket. A műsor élvezetesebbnél-élvezetesebb számokból van összeállítva. Dünmann Adolf, a bécsi udvari operaház kiváló tenoristája, énekszámokkal szerepel, amelyek elé nagy várakozással nézhetünk. Kris Imre zongoraművész nagyszerű hangversenyszámokat ad el. Zenei körökben neki is nagyon ismert neve és tekintélye van.

A 82-ösök zenekara Haydn VI. szinfóniájának bemutatásával fog brillírozni. Olyan művészi produkció lesz ez, amelyet Debreczenben csak ritkán hallhatunk s így igazán eseményszámba megy. Szólóban szólal meg a legbájosabb hangszer: a hárfá, amely minden bizonnyal nagy elragadtatást fog kelteni.

Városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a 82-ösök szombati koncertje iránt. Notabilitásaink előreláthatólag ott lesznek teljes számban. Még a megyéből is sokan készülnek Debreczenbe a 82-ösök meghallgatására. Páholy már nincs. A földszinti ülőhelyeket a Hegedűs és Sándor könyvkereskedő-cég üzletében árúsítják. Célszerű a megfelelő helyekről minél előbb gondoskodni.

Színház.

A színház hírel. Ma, csütörtökön, holnap, pénteken, azután szombaton és vasárnap este is a Három a kisleány operett kerül színre.

Rejtelmes sziget. Mint jeleztük a Rejtelmes sziget sláger-filmét éppen nagy le-

Ma, Csütörtökön
Előadások 3 órakor mérsékelt 5, 7 és 9 órakor rendes helyárák.

Rejtelmes sziget

Dzsungel történet 4 felvonásban. Oroszlánok, tigrisok, leopárdok, elefántok, krokodil és az afrikai őserdők vadállata megdöbbentő tömegben szerepel a csodálatos fantáziával megkomponált izgalmas mozgókép meséje keretében.

rotottsága miatt csak 2 napra tarthatja műsorán az Apollo s így az ma utoljára lesz műsoron. Annyi szépség és érdeklősítő dolog van felhalmozva e műben, hogy jól teszi mindenki, aki ezt a nagyszabású drámát megnézi. Ma az Apollo előadásai 3 órák mérsekelt, 5, 7 és 9 órák rendszeres helyarákkal kezdődnek.

Rott film. Az Apollo legközelebbi újdonsága — péntek, szombat és vasárnapon — az Új szülött apa vigjáték lesz, melynek főszerepét a budapesti orfeum világ legkitűnőbb komikusa — Rott — fogja játszani. Mondanunk sem kell, hogy a filmelőadást a közönség végig fogja kagcgni.

Színház baloldali ruhatárából pénteken este bizonyára tévedésből elvittek egy esernyőt. A ruhatárosnő nagyon kéri az illetőt, hogy szíveskedjék az esernyőt hozzá visszajuttatni.

A házbérjövdelem bevallása.

A városi tanács hirdetménye.

A városi tanács a házbérjövdelem bevallása tárgyában az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:

A házbéradó az 1917. évre való érvénynyel kivetendő lévén, az ezen kivetés alapján szolgáló házbérvallomási ívek benyújtására a m. kir. pénzügyminiszterium 1916. évi 107.800. szám alatt kiadott rendeletével az 1916. november 2-től 30-ig terjedő időt tűzte ki.

Felhívtnak tehát a vallomásadásra kötelezettek, hogy a kikézbcsített házbérvallomási ívet pontosan és a valóágnak megfelelő hűséggel töltsék ki, s azt a városi adóhivatalnál, Kossuth-u. 4. sz. alatt a megfelelő kerületi adóhivatalhoz folyó évi november 2-ikától kezdve legkésőbb november 30-ig, a különbeni törvényes következmények terhe mellett, nyujtsák be.

Akinek tévedésből vallomási ív kézbcsítve nem lett, vallomási ívét a városi adóhivatalnál átveheti, mert az a körülmény, hogy vallomásadásra kötelezett részére a vallomási ív kikézbcsítve nem lett, ez a bevallás kötelezett részére a vallomási ív kikézbcsítve nem lett, ez a bevallás kötelezettsége alól fel nem menti.

Városi adóhivatal.

Ujdonságok.

A trónörökös a 82-ösökről. Károly Ferencz József trónörökös látogatást tett Erdélyben. Kolozsvárt többen jelentek meg audiencián s ezek során a trónörökös 82-ösökről a következő nyilatkozatot tette:

A székelyek nagyon bátor, vitéz népet is nagyabcsülön. Ott vannak a híres 82-ösök, akik szülőföldjüket annyi hűséggel és hősiességgel védik.

A 28-ösök, a székelyudvarhelyi bakák, tudvalevőleg jelenleg Hajduböszörményben állomásoznak. Szombaton e vitézrezed zenekara ad jótékonyági koncertet Debreczenben, a Bika dísztermében, a Katona-Otthon javára.

Gyászmise az elhunytakért. Ma, csütörtökön reggel kilenc órák a róm. kath. templomban nagy gyászmise lesz az összes elhunytakért. A gyászmisét Gróf Ferenc prépost-plébános mondja.

Virágözön a hősök sírján. A nagy idők során tegnap először maradt sötétben a sírok tömege. A róm. kath. temető, amely máskor sokezer gyertya, mécses és ragyogó lámpa fényárjában uszott, Mindszente napján, most színtén sötétben maradt. De azért kora reggeltől egészen estig sűrű tömegben hullámozott a kegyeletes közönség a temetőbe, hogy szerettei sírját felkeresse és virággal, koszorúval díszítse. Lámpák, mécsesek, gyertyák helyett tömegtelen sok virág borította a sírokat. A katolikus temetőben van több, mint ezer hős katona sírhantja, ezeket újra hantolták, a közönség oda zarándokolt a hősök sírjaihoz s virágözönnel borította el azokat. Aki elhunyt szeretteinek virágot vitt a sírhalmára, az juttatott belőle az elhunyt hősök sírjára is. Késő estig nagy tömeg hullámozott a temető utjain... Meghatóan méltóságteljes volt ez idén a temetők ünnepe.

A „Polgári asztaltársaság” választmánya ma, csütörtökön este 8 órák ülést tart a Gambrinus külön helyiségében. Pontos megjelenést kérünk. Az elnökség.

Gyászmise az elhalt hősökért. Holnap, pénteken reggel kilenc órák a róm. kath. templomban gyászmise lesz az elhalt hősökért. A gyászmisét, melyet Gróf Ferenc prépost-plébános tart meg, a hatóságok, társulatok, hivatalok és egyesületek képviselője is jelen lesz.

Megnyílik a sziv-utcai kisdédóvoda. A sziv-utcai kisdédóvoda folyó évi november hó 2-ikán megnyílik, amikor is a beiratások megkezdődnek. A beiratáshoz szükséges a gyermek keresztelési jegye és az oltási bizonyítvány. A szegények a rendőrfőkapitányságtól szegénységi bizonyítványt szerezhetnek, amivel ingyenesen iratnak be, mások azonban évi 6 korona tandíjat fizetnek, amelyet két részben is fizethetnek. Nagy Ida városi kisdédóvónó.

Új közigazgatási gyakoronok. Domahidy Elemér főispán dr. Veress Géza nádudvari lakost Debreczen város törvényhatóságához közigazgatási díjtalan gyakoronokká nevezte ki.

Az erdélyi menekültek ingyen asztala javára a Kereskedelmi csarnok asztaltársasága, dr. Kardos Albert, főreáliskolai igazgató ur utján 100, azaz egyszáz koronát, özv. Nagy Lajosné urasszony egy papipalástot, Csillag József helybeli fűszerkereskedő 50 kg. kristálycukrot adományoztak. A nemes szívű adományokért hálás köszönetét nyilváníja a „Katona-Otthon” igazgatóság.

URANIA

Csütörtök november 2.

Szerdán előadások kezdete 3 órák.
Nordisk műsor.

Az áldott napfény

dráma 5 felvonásban. Főszereplő Clara Wieth.

Ha te úgy, én is úgy, vigjáték.

Éjszakai tájak, természet felvétel.

Előadások 5 órák mérsekelt, 7 és 9 órák rendszeres helyarák

Előleges jelentés: Péntek, Szombat, Vasárnap.
Amerikai film.

Mister Robinson

történet a törzsi világból 4 részben.

Főszereplő: Robert Warwick.

Tojás és szalonna. Debreczen sz. kir. város közellátási hivatala értesíti a közönséget, hogy tojást darabonként 30 fillérért (Burgondia-u. 4. szám a.) hocsát árusításba. Egyszersmind azt is tudatja, hogy a köztághídon levő szalonna készletéből egynegyed, fél, 1 és 2 kg. mennyiségben, a családtagok számaránya szerint, kilogrammonként 0.20 koronáért kapható, melyre az utalványok a hivatal helyiségében (Ferenc József-ut 9., I. emelet) adatnak ki.

Másodosztályu ezüst vitézségi érem. Szabó Zoltán 3. honvéd gyalogezredbeli hadapródjelöltet a másodosztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

A burgonya requirálása. A hivatalos lap keddi száma közli a földmívelési miniszternek a burgonya igénybevételéről intézkedő rendeletét, amely október 26-áról van kelteve, de nincs benne, hogy mikor lép életbe. Sejtjük, hogy kihirdetése napjától érvényes. Egyelőre nincs általános requirálás, hanem a miniszter megbízottai fognak több vidéken a hatóságok közreműködésével egyes tételeket igénybe venni, ami azt jelenti, hogy a kétkoronás premium a mai nappal megszűnik ugyan, de azok a készlettulajdonosok, akik nem várják be az igénybevételt, a megszabott legmagasabb áron értékesíthetik a Központ utján árujukat, míg a requirált tételekért két koronával alacsonyabb árt térítenek meg. A requirált mennyiségből visszatartható mint házi szükséglet fejenként és naponként egy kilogramm. Továbbá gazdasági szükséglet címén a következő mennyiségek és pedig: 1. vetőmag ugyanolyan területre, mint a folyó évben kat. holdanként legfőlebb 10 métermázsá; 2. cselédek, alkalmazottak, munkások és hadifoglyok ellátására fejenként napi 1 kg.; 3. a mezőgazdasági szeszgyártásra az a mennyiség, amely a pénzügyminiszter rendelete szerint felhasználható; 4. az állatok takarmányozására ott és annyiban tartható vissza burgonya, ahol és amennyiben eddig is hsználtott és csak akkor, ha a burgonya más takarmányműekkel nem pótolható. Ez esetben sem tartható vissza több, mint — április hó 30-ig számítva — a burgonyával etetett szarvasmarhák részére darabonként és naponként 5 kg., a sertések részére 1 kg. Azok azonban, akiknek házi-, valamint az 1., 2., 3. pont alatt jelzett szükséglet fedezése után még legalább 100 métermázsá készletük marad, állatok takarmányozására e készletük felénél többet vissza nem tarthatnak. Az ekként megállapítandó házi- és gazdasági szükséglet levonása után mutatkozó készletek a Burgonya Közvetítő Iroda részére igénybe vételével s e készlet felett a birtokos tovább nem rendelkezhetik, hanem a romlástól és fagytól megóvni és mindaddig megőrizni köteles, míg az átvétel iránt az Iroda intézkedik. Ha azonban ez iroda 60 napon belül nem intézkednek, a requirálás hatályát veszti és a készlet fölött annak birtokosa szabadon rendelkezhetik.

Cukorjegy Nyíregyházán. A nyíregyházi városi hatóság elrendelte, hogy november elsejétől kezdve csakis cukorjegy ellenében kaphat a közönség cukrot. Minden családtag havonként egy kilogramm cukrot kap. A cukrot a város szerezte be és a kereskedők osztják szét.

Az őrlési vám. Az őrlési vám tárgyában a városi tanács az alábbi hirdetményt bocsátotta ki: A Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 68355/IV.—1916. számú rendelete értelmében a vámörlésnél és darálásnál a megállapított őrlési vagy darálási vám a felőrlés vagy darálás végett a malomba beszállított teljes mennyiségű terményből vonandó le. Elporlásra és koptatásra külön levonásnak helye nincsen, mert a termény fennálló rendelkezések értelmében úgy őrrendő ki, hogy a kivánt liszt után fennmaradó százalék többletben kell a korpám kívül a porlásból, koptatásból és más az üzemből előálló százalékos veszteségeknek befoglalni. A darálásért szedhető vám már korábban az ily feldolgozásra beszállított termény-mennyiség 5 százalékában állapított meg. Debrecen, 1916. október 30. A városi tanács.

Az általános áruhány dacára sikerült raktáramat kellő időben felszerelni, úgy, hogy az eddig megforduló vevőközönség csodálkozását fejezte ki, hogy ily remek választékban találhat nálam a legdivatosabb Ulster szabású köpenyeket, szörme bélések sport kabátokat, valamint egész hosszú bundákat. Leánya intézeti kabátokat öt évtől tizenhat évig, a legdivatosabb női velour kalapokat. Az árak rendkívül méltányosak. Menekülteknek 10 százalék engedmény. **Rózsa női felöltő árúháza,** a Béka-szállóául szemben.

Barakkokhoz, építésekhez szükséges egyszerű ablakokat minden méretben és mennyiségben vasalva, üvegezve azonnal szállít Blattner Kálmán kerettéc és ablakgyára Debrecen, Sziv-utca 14.

Legjobb szabású fűzőt helyettesíti a világhírű halcsont nélküli Redéza haszfűző, mely megint kapható Vitáriusnál, Piac-utca 15.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen- és elektroforézis gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Debreceni Tisztviselőtelep

létesítésére alakult szövetség 1916. évi november hó 12-én d. a. 11 órakor a dr. Udényi Nándor ügyvéd irodájában (Szent Anna-u. 9. sz. a.)

Rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a megjelontek számára való tekintet nélkül fog határozathozatni.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés az évi zárszámadásról.
2. Igazgatóság és felügyelőbizottság tagjainak felmentése feletti határozat.
3. Hat igazgatósági és három felügyelőbizottsági tag választása.
4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Öt darab álló íróasztal eladó.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama november 3-án vossz kezdetét. Óriási gyakorlatnál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felöltök 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zseme koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10—12 óráig 576

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból egy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok 432

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vásár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

A híres szegedi mosó-szappant

már 5 kiló vételnél is 7 korona 20 fillérért kapja kilóját a közönség, amíg a készlet tart! Kevesebb vételnél 8 korona kilóját! A szappan friss vágás, tehát nem száraz!

Kapható a Katonai Ruhaszállító Vállalat Áruosztályánál, **Csapó-utca 19.** Knoll ház, udvari keresztépület.

Ugyanott kapható továbbá pipere mosdószappan, zefir és karton maradék, kénylapp hordó kénehezhez! Szappanok és kénylappok viszonteladásra is kaphatók, a míg a készlet tart!

Tisztelettel értesítem a t. hölgyközönséget, hogy sok évi gyakorlatom

a fővárosi salonokban, úgy varrás, mint elsőrendű szabásban

tökéletesítettem, annyira, hogy most

oostüm, mint könnyű ruhák készítésében

a legkényesebb igényeket is ki tudom elégíteni. Szives pártfogást kér

Löbl Mily, női szabó, Vörösmarty-u. 16.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

- Ajánlat**
Elsőrendű porosz kőszék kapható Fülöp, Homokkert-utca 121. Telefon 790. 3443
- Modern**
utcai szoba előszobával butorral vagy a nélküli garzonnak kiadó. Cím a kiadóban. 3454
- Olasó**
cipő és fémhennő kapható Arany János-utca 30. 3361
- Okleveles**
tanítónő magán tanítványt vállal. Cím a kiadóhivatalban. 3447
- Muffot,**
boákat, szörme bundákat átalakítok, behuzását vállalom. Varga-utca 11. 3283
- Kuruzst**
végzett két ápolónő ajánlok bármilyen beteg mellé. Cím: Homok-utca 141. szám. 3375
- Maculatur**
papír kiló számba kapható a kiadóhivatalban.

Legközelebbi
országos vásár Kabán november 8. tartatik. Vásárvámberlő. 3441

Gépel
szalmát ajánlok fuvaronként házhoz szállítva Wiener mosoda, Hal-piac 3440

Fest,
tisztít, javít és vasal gyász esetén 24 óra alatt festek, férfi ruhák szak szerien javíthatnak — Weisz, ruhafestő, Széchenyi-ut 38. 3451

Megnövelni
Pozsonyban szolgáló 40 éves, római kath. állami főtitkár, 10 ezer korona készpénzhozományt igényel. Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt bárkinek Nagy Lajos úr-dapa, Csapó-utca 19. Hivatalos órák csak délelőtt. 3431

Szerény,
jó modoru, intelligens fiatal nő, ki éveken át urt házat vezetett, házzetónének vagy betegápolónak ajánlközik. Vidékre is. Cím a kiadóhivatalban. 3430

Butorozott
szoba két, esetleg 3 fiatal ember részére kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3434

Kereslet

Aranyat-ézüstöt,
brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Csokonai-u. 32.

Havifizetésre
keresünk 12—14 éves fiút, könnyű helyre, — hadbavonult fia előnyben részesül. Ferenc József-ut 49. II. udvar, első emelet. J

Falura
magános urhoz azonnalra minden házi dolgot-értő és végző gazdaszony kerestetik. — Ajánlközök címre a kiadóhivatalba kérek. 3445

Zalogjegyet,
aranyt, ezüstöt veszek órák, Hunyadi-utca 14. szám. 3370

Tanulónak
polgári vagy gimnáziumot végzett fiúk fizetésel, valamint kereskedelmi iskolát végzett leányok kiszolgálásához felvétetnek. Nádudvary Lajos cégnél. 3265

Tanonok
fizetésel felvétetnek — Dávidházy Kálmán — könyvkötészet és dobogógyártásnál, Fűvészkert-u. 9. 182

Takarítónő
könyvvél parkettes lakáshoz felvétetik. Kossuth-u. 8. I. 5.

Házmester
kerestetik Szent-Anna 25. 3419

Kenyérhajat
korpát, apró burgonyát veszek. Timár-u. 46. — Jakab. 3399

Házmesternő
kis családú felvétetik, Kaudia-utca 19. sz. 3462

Intelligens
polgárit végzett leány szolid állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 3434

Gyáriszolga
szorgalmas, azonnal felvétetik. Telek-utca 100 szám. 3374

Elveszett
hétlőn este a főtéri postahivatalból Varga-utcaig 1 fekete ridikül, — különböző emléktárgyakkal. A becsületese megtláló jutalomban részesül Varga-utca 18. alatt. 3437

Egy
fiatal kereskedő segéd, ki vegyes szakmában járta, megfelelő állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 3439

2-3
párhegyi kis lovak szakkerekkel és felszereléssel együtt azonnal megvételre kerestetik. Menekültek előnyben. Fülöp A. Adolf fakerekesdő, Csokonai-utca 3440

Egy
bejárónő felvétetik korona fizetésel kosszttal József király herceg-utca 4 keresztépület.

Takarítónő
keretes délelőtti kertes szobához, Jókai-utca 9/b. sz. 3438

Házmesterséget
udvar takarítást szoba surolást vállal Goldstein, Széchenyi-utca 3439

Csomagolóányokat
emelkedő fizetésel, — kalmaz dr. Székely gyógyszerész, Piac-utca 30. 3448

Női szabósághoz
ingyenes és fizetés nélküleányok felvétetnek Millős-utca 17. Katocsné. 3436

Egy
mindenes jó leány Kossuth-utca, emeleti felvétetik. 3435

Keresek
megvételre nagy szörny, ajtósi, vagy nyott etelázi is, lehetsáru fakközéssel, irású cédra, iratok, nyomatványok részére, — vabba íróasztalt, lehőtleleg redönyös amerikai, hosszú vagy rövid zongorát, vagy pianónó, nagy ezemes káphát üzlet részére — üvegezett szekrényt, — mely mosoda részre alkalmas volna. Ajánlatot kér Nagy Lajos iroda, Csapó-utca 19. 3432

Keresek
szép világos szobát, konyhát mellékhelyiségekkel, esetleg 2 kisebb szobát, nagyalomdóhoz közel, azonnalra. Cím Frank Rezső, Piac-utca 9. 3438

Feltétlenül
megbízható gyermekápolásban jártas kőzépkoru jobb nő másfél éves leányka mellé felvétetik. Jelentkezni dr. Forró Lajosnál Király-utca 4. első emelet. 3436

Eladás

Eladó
ház, Eötvös-utca 31. sz. ház, különböző dolgok miatt eladó. Ertekezhetni lehet Pacsirta-utca 56. 3446

Varrógép
előadó Hajó-utca 20. sz. 3435

Eladó
az Arany János-utca 56 számú ház. Ertekezhetni vasárnap az órák-sókkal. 3446